

◆发展“一文一体”

打造生动的体育课堂

运城学院与盐湖区第十实验学校共建实习基地

“今天我们进行1分钟跳绳和300米跑练习，同学们先仔细观察我的动作，在运动前做好热身，避免肌肉拉伤……”今年3月份开始，运城学院体育教育专业大三学生王雅隆开启在盐湖区第十实验学校的实习期，为初中孩子的体育课提供专业指导。

3月13日，运城学院体育系实习基地在盐湖区第十实验学校正式揭牌。该基地由运城学院与第十实验学校合作共建，对增强校际交流合作，促进学校体育高质量发展具有重要意义。

体育是教育的重要组成部分，对于培养学生的身心健康、团队精神和意志品质具有不可替代的作用。运城学院作为一所地方高等学府，其体育系在教育教学、科研训练等方面底蕴深厚。第十实验学校作为基础教育的重要阵地，一直致力于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。此次两校合作共建实习基地，正是双方优势互补、资源共享、共同发展的体现。

该基地的建立，将为体育系的学生提供一个宝贵的实践平台。学生们可以深入中小学体育教学一线，了解基础体育教育的现状和需求，将所学理论知识与教学实践相结合，提升专业素养和教学能力。同时，该基地也将为学校带来优质的体育教育资源，提升学校的体育教学水平和学生的体育素养，推动学校体育工作创新发展。

运城学院学生王雅隆告诉记者：“此次实习基地落地盐湖区第十实验学校，为我们提供了更多实践机会，让我们能够第一时间将所学



▲运城学院大三学生王雅隆为初中生指导 杜磊 摄

知识得以应用，为我今后的职业发展打好基础。”

“在平时的教学中，我们会更注重用多样化的方式培养孩子对体育锻炼的兴趣，增强师生互动，增加游戏化教学内容，让孩子们真正享受体育课，提升综合素养。”运城学院体育系大三学生董毅说。

运城学院相关负责人表示，下一步将依托实习基地继续深化合作，推动体育教育领域改革创新，打造生动的体育课堂，助力区域学校体育高质量发展，为培养更多具有创新精神和实践能力的体育人才贡献力量。

记者 陈怡霏

记者感言

采访中，孩子们在大学生老师的带领下学习运动技能，快乐奔跑；大学生们则与孩子们亲切互动，感受一线教学的独特魅力……

如何更好地推动学校体育事业高质量发展？高校与基础教育学校合作共建实习基地，提供了一个很好的思路。将体育教学与体育人才培养结合起来，不仅满足了义务教育阶段学校对优秀师资的需要，更创新了高素质体育人才培养模式，推动体育资源共建共享，激发体教融合新动能。

记者 陈怡霏

◆县校动态

市荟萃幼儿园 举办妈妈课堂专场

运城晚报讯（记者 陈怡霏）近日，运城市荟萃幼儿园举办了一场别开生面的“妈妈专场”家长课堂（下图），由国家二级心理咨询师、家庭教育指导师高伟峰作《解密女性在家庭治理中的领导力》专题讲座，提升妈妈们的育儿能力，树立科学的家庭教育观念，加强家园之间的共育合作。

讲座中，高伟峰老师从“女性在家庭中的特殊地位、当代女性必备的领导力、提升领导力的三个抓手”三方面展开讲解。用具体事例印证女性在家庭教育中的重要性，肯定在家庭治理中女性有着明确的领导者角色，并采用“家庭会议”的互动形式，生动形象地再现了如何落实“感恩、建立公约和家务分工”这三个有力抓手，为女性拥有独特领导力提供有力保障。

一场暖心的讲座，一次教育的对话，家长们用点滴文字记录了所感所想，更透露了自己对领导力的重新认识。

启航班彭书悦妈妈说：“此次家长课堂如黑暗中的灯塔，给我方向指引。我懂得了作为母亲，需要用爱与智慧引领家庭氛围，构建和谐的亲子关系。”

妈妈专属课堂不仅促进家庭教育达成共同愿景，更为女性的领导力赋予强大能量。愿每位女性心怀暖阳、积极乐观，在工作、生活、家庭中不断成长蜕变，实现自我价值，带领“小家”远离内耗、健康和谐，推动“大家”欣欣向荣、蓬勃发展，绽放出属于自己的绚烂光彩。



夏县城关中心校 举办春季田径运动会

运城晚报讯（记者 杜磊）3月11日，夏县城关中心校春季小学生田径运动会成功举办。开幕式上，学生们用精彩的高跷腰鼓表演，拉开春日运动盛宴的帷幕。

此次运动会设60米、100米、200米、400米、800米、4×100米接力赛和跳远、跳高、实心球、垒球等。比赛中，选手用速度与激情为班级的胜利而拼搏，一次次挑战自我，超越极限，用出色的表现赢得阵阵喝彩，展示了青少年良好的精神风貌和体育风采。经过一天紧张激烈的角逐，运动会在欢呼声中落下帷幕。

学生董梦婷说：“此次运动会不仅是一场简单的比赛，更是一个学习和成长的过程，让我从中学会了坚持，学会了团结。赛场上，每一个运动员都拼尽全力，老师和同学的加油声更是让人感动，让我看到了团队力量。”

该校负责人表示，体育精神不仅体现在赛场上，更应该融入日常生活，希望同学们保持运动热情，强健体魄，锤炼品格。让运动成为生活的一部分，去迎接生活的每一个挑战，拥抱生活的美好。



▲志愿者们挥锹铲土干劲十足

时代青少年，我们要像小树苗一样，扎根知识的土壤，汲取智慧的养分，努力成长为祖国的栋梁之材。”志愿者赵悦莹告诉记者。

盐湖区青年志愿者协会会长张梦

强表示，下一步，青协将持续深化“植绿护绿”行动，开展生态文明、环保宣传等活动，引导广大青年志愿者做绿水青山的守护者、生态理念的传播者，为建设美丽盐湖贡献青春力量。

◆爱心传递

百名青年志愿者盐湖北坡播绿

运城晚报讯（记者 杜磊）3月11日，盐湖区青年志愿者协会联合团区委、区妇联、红军小学、北城街道学苑花都社区100余名志愿者，前往盐湖北坡全民义务植树基地开展植树活动。

活动现场，志愿者们热情高涨、干劲十足，挥锹铲土、扶苗培土，大家紧密配合、有条不紊，经过两个多小时的辛勤劳动，原本空旷的土地上很快就挺立起一排排整齐的树苗。

红军小学学生秦辰洋说：“这次植树不仅让我体会到劳动的成就感，也让我意识到环境保护的重要性，看到小树苗被种下，我感受到自己为地球生态贡献了一份力量。”

“参加植树志愿活动，亲手种下一棵树，心中满是成就感。看着小树苗在风中摇曳，让我看到了未来的希望。这不仅是一次劳动，更是一场与自然的亲密对话，让我深刻体会到保护环境的意义。”青年志愿者任卫卫说。

“这次植树活动让我深刻体会到‘十年树木，百年树人’的道理。种下一棵树，需要耐心和毅力，更需要精心的呵护和培育。同样，培养一个人，也需要付出长期的努力和心血。作为新